

# 武冈法院 上线首例刑事案件“云庭审”

记者 袁光宇 通讯员 王丽丽

本报讯 6月30日,武冈市人民法院首次上线刑事案件“云庭审”,破解了疫情期间被告人关押在异地的刑事案件不能开庭审理的难题。

当天视频开庭审理的案件系被告人叶某涉嫌拒不执行判决罪一案。检察机关指控,2019年1月28日,武冈市人民法院对被告人叶某与林某民间借贷纠纷一案作出判决,判决叶某在判决生效后10日内向林某偿还

借款本金7.5万元,并给付逾期利息0.225万元。判决生效后,叶某没有按判决如期偿还借款本金及利息。2019年4月12日,林某向法院申请强制执行。武冈市人民法院于2019年4月16日向叶某送达执行通知书、报告财产令等法律文书。但叶某既没有报告财产情况,也没有履行还款义务。2019年4月25日,叶某因拒不执行法院已生效的民事判决,被武冈市人民法院拘留15天。同年7月30日,叶某再次被武冈市人民法院拘留15天,直至

被检察机关提起公诉,叶某仍没有执行法院判决。检察机关认为,被告人叶某对法院的判决有能力执行而拒不执行,情节严重,其行为已触犯了《中华人民共和国刑法》第三百一十三条的规定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以拒不执行判决罪追究其刑事责任。

虽然是首次尝试刑事案件“云庭审”,但在该院技术人员的全程协助下,此次“云庭审”顺利完成。该案将择期进行宣判。



## 法治周刊

### 执行促和谐 协商解民忧

记者 陈星 通讯员 黄友东 肖清杨

本报讯 7月6日,在北塔区人民法院执行局,终于拿到孩子抚养费的肖某对执行法官难掩感激之情。肖某早年与张某离婚,离婚时协议每个月由张某给孩子支付抚养费。

今年,张某因为欠生意伙伴周某的钱未还被告上法庭,一直没有履行还款义务,被法院强制执行,冻结了他的银行卡,因为银行卡被冻结,他就无法向前妻肖某支付孩子的抚养费,肖某遂向法院申请执行。

张某也因抚养费的问题,主动联系法院,希望法院先将其工资卡解冻,支付小孩的抚养费,再偿还周某的货款。考虑到两个案子互有联系,执行法官经过再三与申请执行人周某沟通,周某表示愿与张某调解。

2020年6月30日,周某、肖某、张某一同坐到法院的调解室就这两个案子进行调解协商。经过几轮的意见交换,在执行法官的主持下最终达成和解:周某同意放弃利息,只要求张某偿还贷款本金,张某需分三期把全部本金还完,并答应先从冻结的工资卡中分配出足额的抚养费给肖某。



7月7日,邵阳县公安局民警在县一中执勤,全力以赴做好疫情防控常态化下高考安保工作,筑牢高考安全防护网。

记者 杨敏华 通讯员 张洋 摄影报道

### 今年“法考”时间定了

记者 袁光宇 通讯员 艾文英 金花

本报讯 7月8日,市司法局发布消息:2020年国家统一法律职业资格客观题考试网上报名时间为7月28日至8月12日,邵阳考区考试时间为10月31日;主观题考试网上报名时间为11月10日至11月14日,全国

统一考试时间为11月28日。

今年国家统一法律职业资格客观题报考条件、考试方式等相关政策无明显变化,我市新邵县、邵阳县、隆回县、洞口县、绥宁县、新宁县、城步苗族自治县、武冈市等8个县市,仍可以将报名学历条件放宽为高等学校本科。

我市单独设置考区组织客观题

考试,不组织主观题考试。主观题考试计算机化考区全省统一设长沙市、衡阳市、常德市、怀化市;纸笔考考区将在客观题成绩公布后,全省根据报考人数、交通状况、疫情防控工作需要和组织实施能力等因素进行设置并公告。报名地不受户籍限制,报名人员可以就近选择工作、生活所在地司法行政机关设置的考区参加考试,但若客观题考试成绩合格,主观题考试报名地和客观题考试报名地须在同一地方。

### 《逃薪老板跳河,警民联手相救》后续

## 跳河人竟是 诈骗嫌犯

记者 袁光宇 通讯员 张朱北 向志益

本报讯 6月25日凌晨,绥宁警民联手从巫水河中救上一名因为逃薪情急之下跳入河中的“包工头”(详见7月3日《邵阳晚报》3版),没想到这名逃薪“老板”竟然是一名涉嫌诈骗人员,而且案值高达40余万元。7月2日,该“老板”唐某祥被绥宁县公安局依法刑拘。

6月25日凌晨,唐某祥被带往

绥宁县公安局水陆派出所接受调查时,该所民警敏锐感觉其“有戏”。经对唐某祥个人信息进行网上排查,立即检索到其于2020年2月10日有被举报涉嫌诈骗的记录。经进一步调查,发现唐某祥原来系诈骗惯犯,从上世纪80年代开始,就因诈骗受过公安机关多次打击处理。近年来,唐某祥又虚构事实,以包揽工程为名,在绥宁东山、关峡、长铺镇一带哄骗他人合伙入股,受害群众10余人,诈骗金额累计达40余万元。



记者 陈星 通讯员 蒋开炜

本报讯 7月6日,大祥公安分局百春园派出所破获一起入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人刘某。

6月9日16时许,家住敏州西路某小区的雷某报警称,当天是自己结婚的日子,中午亲朋好友到酒店吃完饭,返回家中之后看到门锁被人撬开,怀疑家中被盗,遂报警求助。

接警后,百春园派出所高度重视,民警辅警前往现场调查取证。

经现场勘查发现,雷某家中入户门锁被撬,新房卧室内有被翻动迹象,经检查室内无财产损失。随后,办案民警通过摸排走访,经细致研判后,很快便锁定犯罪嫌疑人刘某的活动轨迹。

7月1日,民警在迎春路市场内将犯罪嫌疑人刘某抓捕归案。

经查,犯罪嫌疑人刘某某当天趁受害人家中无人之际撬门入室,实施盗窃未果。

经审讯,刘某对其犯罪事实供认不讳。目前,刘某已被依法刑事拘留。



“同学们,你们知道身体上哪些部位属于隐私部位吗?”7月4日,北塔区人民法院法官助理、茶元头小学法制副校长陈亚辉来到北塔区茶元头小学,以“我们的身体不容侵犯”为主题,为孩子们上法制教育课,该校全体教职员及一至六年级学生通过校园视频直播系统观看学习。 记者 陈星 通讯员 孙红梅 摄影报道